

LITTLE ARTIST SHOW

顾周晗笔下的
“蔬果王国”

顾周晗

藕
水墨

小咖档案

大家好！我是来自浙江省平湖市东湖小学的顾周晗。从小，我就对绘画有着特别的喜爱和热情。这种热爱让我不断追求和探索绘画艺术的魅力。对我来说，“诗中有画，画中有诗”。绘画不仅仅是一种艺术，更是我表达情感、记录生活的方式。每当我跟随妈妈去菜场，我都会把那里的“蔬果王国”画下来，记录下那些美好的瞬间。

因为我对绘画的坚持和热爱，我也取得了一些不错的成绩。在2023年的全国少年儿童世界和平海报作品比赛中，我荣获了嘉兴赛区的二等奖。这是对我的努力的一种肯定，也是激励我继续前行的动力。感谢大家聆听我的故事，希望我的分享能给你们带来一些启发和鼓舞。让我们一起用画笔记录生活，用色彩点亮梦想吧！



顾周晗 榴莲香 水墨



顾周晗 神奇的大南瓜 水墨



顾周晗 菜 水墨

专家点评 推荐指数：★★★★★

从顾周晗同学创作的“蔬果王国”组画中，可以看出作者是一个热爱生活，善于观察，具有丰富想象力的小朋友。你看，画中的白菜居然大得要用吊车来搬运；南瓜可以比人大好多倍。这是由于运用了夸张的表现手法，使画面产生了奇特而有趣的效果。这组画中每张画构图都做到了主体突出，在造型上也抓住了各种蔬菜瓜果的主要特征。另外，用毛笔作画时能做到勾线大胆，肯定有力。黑白灰不同线条的运用及水份的控制也非常得当，使画面墨色富有变化。用色也很合理。例如，在画有两个大南瓜的这张画中他使用了红，黄，蓝三原色，使画面产生强烈的色彩对比。画中黑字，灰线和白底的相互配合，使画面产生清新淡雅的水墨韵味。每幅画中用毛笔字写下自己对蔬果观察的感受，并写上自己的姓名。书写的位置排列，并非千篇一律，而是与画中图形呼应，互补，使构图更为完整。

希望顾周晗同学在今后的学习过程中，坚持观察自然，关注生活，关注社会，关注科学技术的发展，乐学善思，在今后的绘画创作中，看到更为丰富的题材内容，更为精彩的画面。

——李永正（中国教育学会美术专业委员会学术委员、国家义务教育美术教材执行主编）